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Egy szép összegről,
Küzködő, krajcároskodó pol­

gáremberek, kik a milliókra csak 
messziről nézhetünk föl, lehet ne­
künk arról fogalmunk, hogy meny­
nyi az a hatvan millió, hogy mit 
lehetne csinálni hatvan millióból ?

Csak némi fogalmunk, sejtel­
münk lehet felőle.

Hatvan millióból háromezer uj 
iskolát lehetne építeni. Háromezer 
iskolával évente háromszázezerrel 
lehetne csökkenteni az analfabéták 
számát, háromszázezerrel több ér­
telmes embert lehetne nevelni az 
országnak.

Hatvan millióból harminc­
negyven gyógyító házat lehetne 
építeni a tüdőbajosok megmenté­
sére. Harminc gyógyító ház évente 
legalább négy-ötezer embert adna 
vissza az életnek, az egészségnek, 
a munkának.

Hatvan millióból meg lehetne 
oldani a munkások aggkori ellátá­
sát, rokkantbiztositását.

Hatvan milliónak kamatával 
meg lehetne adni felét azoknak a 
meddő vágyaknak, sóhajoknak, 
végét lehetne szakítani az elkese­
redett panaszoknak, amelyek taná-

Szerda, február 1.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Gyirmathy-palota, földszint 
az udvarban.

rok, tanítók, állami tisztviselők, 
megyei tisztviselők s egyéb fog­
lalkozású emberek tömegéből fize­
tésemelésért hangzanak. Mennyivel 
több megelégedett, jókedvűen dol­
gozó, ambicióját visszanyert, pá­
lyájával megbékült emberrel lenne 
több ebben az elkeseredett or­
szágban.

Hány a világ rendjére ható, 
uj keresetet nyitó találmánynak 
lehetne alapja hatvan millió ?

Egy dí»"dár csendőr, a köz- 
igazgatás okos elő vigyázata, a jó 
hazafiak minden rábeszélő ereje 
nem tudna auayi embert vissza­
tartani a kivándorlástól, mint ez 
az összegecske.

Ha a telepítésre, nincsetlen 
emberek lekötésére használhatnék 
föl • három-négyezer család marad­
hatna itthon azok közül, akiket a 
népszaporodásból Amerika ellop.

Hatvan miilóval egyszerre el 
lehetne vágni a drágaságnak mind­
annyiunk nyaka köré fonódó burkát.

A pénz: a boldogság, a jólét, 
a megelégedettség, a béke. Hatvan 
millió bizonyára joggal nevezhető 
pénznek, annyinak, amennyiből 
sok boldogságot és sok bókét le­
het teremteni.

És ezt a hatvan milliót oda 
kell adni egy, egyetlenegy Dread-

noughtra, amely a bókét képviseli. 
Még ha béke lenne belőle. De 
hátba háborút hoz ?

jff képviselőház ülése.
1911. jan. 31.

Návay Lajos alelnök 10 óra után 
nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv bite c- 
sitóse után

Báró Lévay L., a pénzügyi bizottság 
előadója beterjeszti a statisztikai hivatal 
munnatervérői szóló jelentést.

Jankovich Gyula a közgazdasági bi­
zottság jelentését terjeszd be ugyanezen 
tárgyról.

Napirend előtt Pál Alfréd szólal fel. 
Jelentkezik arra az elnöki felhívásra, hogy 
használt-e Sümo u képviselővel szemben 
inparlamentáris kifejezést. Eleget tesz az 
elnöki íelhivásnak most, a mikor azóta be­
tegsége folytán először jön a Házba. Be­
ismeri, hoi'y sértő kifejezést használt és 
azért a Házat ünnepélyesen megköveti.

Következett napirend szerint
a bankvita.

Jaokó Pál; Nem tartja magát nagy 
szaktekintélynek, de szükségesnek tartja 
Tisza István provokáló beszédére a választ, 
a melyben Tisza szériát csak az a tisztes­
séges ember, a ki ugyanazt mondja a nép­
nek, a mit a parlamentben mond. Hivatá­
sához híven, gazdaságilag akarja megvilá­
gítani a kérdést. Csatlakozik azonban 
Polónyl Gáza szavaihoz, a ki szerint a 
valuta tárgyalásánál a politikát nem lehet 
kikapcsolni. Hisz a politika irányítja úgy

Beszélő hegyek.
Ä regés őskorban és a napfényes 

ókorban, amikor még a királyok is olyan 
boldogok voltak, hogy pásztorok is lehet­
tek, az emberek értették a természet sza­
vát. Nemcsak meghallották, hanem meg is 
ér ették azokat a hangokat, amelyeken beszél 
a fa, a patak, az erdő, a tenger, a völgy 
susogáea és a hegy ékhója. Még talán a 
csillagok szavát is értették. Azért népesült 
be akkor istenségekkel az egész világ. A 
vízben a nereidák és tritonok lakták, s 
sziKlazátonyokon szirének, az erdőben druá- 
dok, a hegyek lankáin, meg fent, a magas 
hegyormokon az ,oreud >k, berkekben szati- 
rok es nimfák. És megkoronázta ezt az 
istenvilágot az Olimposz napfénytől és vil­
lámtól sugáros teteje.

Aztán eltértek lassankint az emberek 
a természettől és elsiketult a fülük a ter­
mészet hangjai iránt. Ennek az első oka 
Róma volt, a disznóhuson táplálkozó ős- 
puriiánoknak ez a városa, amelyből mene­
kültek, vagy száműzettek a költők, hogy 
helyet adjanak a természettől távolabb álló 
három mesterségnek, a politikának, jog­
tudománynak és a katomd mesterségnek.

Hellász derűjét Róma ölte meg, az istenek 
a naiv hit szépségéből Romiban változtak 
át az állami célszerűségek dogmáinak a 
képviselőivé. Csak ami hellénizmus meg 
tudott még maradui a görög kultúrán 
nagygyá fejlődött, de az aztelri Jeaitő Rómá­
ban, az tartott meg a rómáiságban valami 
kapcsolatot a természettel. így készítette 
elő az egész természetielen középkort Róma.

A reuesszánszban és a nagy f dfedezők 
tengerre való vágyakozásában tört ki azután 
m- gint az az örökös sóvárgás, ami az em­
bert a természethez vonzz i. De jött a re­
formáció is és mivel a vallás mindig poli- 
iíku is, tehát jött vele együtt a háború. 
És az emberir ás kiölte a szivekből a ter­
mészet szeretetét is, megértését is. Elsöté­
tedett, oimesterségesedet! megint a világ. 
Még a csillagukat is a horoszkóp kifundáit, 
egészen mesterséges me 'szentesítésére hasz­
nálták fel, fielet volt az emberek élete, 
ele on figurákkal való sakkozás. Az állam- 
tudomáu.y és a verekedés művészetből és 
esztétikából stratégiává, ai colay-á, varópi- 
téssó szürkült át. Még a fákat és bokrokat 
is nyírtuk, hogy glédábaa álljanak, hogy 
odavesszen róluk éppen az, ami a természet 
szerint való sajátjuk.

Ekkor aztán elhangzott végre Rousseau 
ajkáról a kiáltás; mert szinte kétségbeesett 
kiáltás volt az: „Retour au fórét!“ Vissza 
az erdőbe. Sohasem az ember visa előre a 
korát, hanem mindig a lassan, lappangva 
eh készült, már meglévő, de még föl nem 
bukkant uj korszak szül uj embereket, uj 
szavak megtalálóit. A Rousseau szava is 
tehát csak kifejezője volt a kor gondolko­
dásának. Mert elkezdődött már akkor min­
denütt a természethez való nagy visszaté­
rés. Amiből megszületik aztán a modern 
természettudomány és vele együtt az uj, 
egészen természet szerint való világlátás. 
Valami uj, pogáoyosan derült érzése a vi-. 
lápnak. Mert nem igaz, hogy a tudomány, 
a dolgok valóságának az igazi megisme­
rése pesszimizmust szül. A természet rend­
jének a megértése és a beléje való nagy 
belenyugvása földi megelégedettséget jelenti.

Mindez UL'y jut most uz eszembe, hogy 
beszélnek megint a he :yek és mi megért­
jük újra a szavukat. Csőd ilatosan szép do­
log elgondolkozni azon, h gv a Iognaivabb 
régi hit és megérzés, az igazi intuíció egé­
szen rokon az annyira ridegnek és legeada- 
tépőnek mondott mai terme zattudomány- 
ryal. A Jókai nagy és ezer feljegyzésre
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Ausztriát, mint a munkapártot és a buda­
pesti pénzintézetek főbb tisztviselőit, a mi­
kor a közös bank mellett foglalnak állást. 
A javaslatot nem fogadja el azért sem, 

ért a* önálló gazdasági berendezkedés 
ve s e politika sikeréhez az el bő lépést 

az önálló bankkal lehet megtenni; nem 
tagadja az átmeneti nehézségeket, amelye­
ket az önálló bank felállítása okozna, de 
épp ezért volna kötelessége a kormánynak 
és minden 67-es alapon álló pártnak az 
átmenet megkönnyítését előkészíteni. Tör­
vényeink elismerik a bank felállításának 
lehetőségét. A nemzetgazdaságtan nem 
matematika s ezért annak elveit nem lehet 
a kétszer kettő biztonságával felállítani. 
Nincs olyan közgazdasági tétel, a melyre 
az élet rá no cáfolt volna. Az önálló bank 
feltétlenül jó lenne Magyarországra nézve, 
különben nem tiltakozna ellene Ausztria. 
Devisa piacunk egyáltalán nincsen és for­
galmunk legnagyobb részét Bócsben bonyo­
lítják le. így tűnik ki leginkább, hogy nin­
csen önálló pénzügyi életünk. Az önálló 
bankot követelné akkor is, ha a közös 
bank éppen olyan jól elégítené ki a mi 
igényeinket, mert válságok idején még sem 
lehet rá számítani; a közös banknál még 
a tehetséges magyar tisztviselőket sem en­
gedik érvényesülni. Tarthatatlannak mondja 
azokat a vádakat, melyeket az önálló jegy­
bankkal szemben felhoznak. Hosszasan bi­
zonyltja ennek ellenkezőjét.

Szünet után Justh Gyula az előtte 
szólóval polemizál, aki örökké osztrák 
járomban akarja tartani az országot. A kor­
mány nemcsak a bank dolgában egyezett 
meg az osztrákkal, hanem áruegyezményt 
is kötött, holott a bankjavaslatot módjában 
lett volna a kormánynak idejében elin­
tézni. Az ellenzéket most nem lehet elütni 
az alapos vitától azzal, bogy sürgős a d;- 
log. Nem foglalkozik az önálló bank gaz­
dasági, hanem csak politikai fontosságával. 
Ez lenne az első lép s M igyarország teljes 
függetlensége felé. E/ért ellenzi ezt Ausz­
tria, ezért akarja fentartani továbbra is a 
gazdasági egyoldalúságot, ezért pu ztul az 
ország, ezért vándorol ki a nép Amerikába. 
Gazdasági önállóság nkül nincs ipar, 
ipar nélkül pedig nincs jólét és gazdagság. 
Madaras Beck báró kétségbevonta Magyar- 
ország önállóságát.

— Büszke a tudományára. Ezért lett 
báró — kiáltotta közbe Justh Jmos.

— Ki az? — kiáltotta dühösen B-.ck
béró.

— Arról beszéljen, igért-e az önálló 
bankot Lukács vagy sem ? — incselkedett 
a néppárti Huszár Károly.

— Minket hiába ugrat az ur — inti 
le gróf Batth'ány Tivadar.

Ezután Justh Gyula folytatta beszédét. 
Szembeszáll azokkal, akik mindenre készek 
voltak, csakhogy a hatalmon maradjanak.

— Nem szokás a beszédet olvasni — 
szólnak át jobbról.

— Ez a parlamenti tisztesség? — sü­
vít át Beok Lajos hangja.

— Mi van a készfizetésekkel ? — zúg­
ják jobbról.

— Azért önök nem halnak meg — 
dörög a válasz.

— Ha a függetlenségi párt nem lett 
volna oly szigorú az eszközök megválasz­
tásában, a munkapártnak irmagja se lenne.

— Kiesett a sajt a holló szájából — 
élcelődik Ugrón ZJtán.

— Vizet az öregnek — harsogja a 
baloldal.

— Hogy meri a száját is kinyitni itt 
— pattog Heno Károly.

— Jegyzeteimet nézem — jegyzi meg 
Justh Gyula, aki Tisza Istvánra ráolv ssa 
egyik régi beszédet, amikor Wekerle érde­
meit magasztalta a vMutaren ekéskor, de 
egyúttal kijelentette, hogy a készfizetések 
fölvételét em lehet tovább halogatni, íme 
i y fordul el Tisza István a saját követe­
lésétől is. Határozati javaslatot nyújt be. 
(Taps és éljenzés.)

Az elnök felhívására Justh János ki­
jelenti, hogy ő Madarasi Beck bárónak azt 
kiáltotta: Baszké a tudományára, de ez 
vele született, ezért lett báró.

E után gróf Tisza István bejelentette, 
ho<?y a holnapi ül sen rószleieseu kivan 
reflektálni a Justh Gyula beszédére.

Az ülés vége 3 órakor.

SZEZON.

Hubermann és Spielmann hang-
versonye. Beethoven, Kreutzer szonátáját 
legutóbo Marteau és Doknányi interpretá­
lásában hallottuk. Tegnap este, ha a zon­
gora szólam nem is állt a Dohnányi utol­
érhetetlen interpretálásával egy magasság­
ban, de a két művész összjátéka és stílusa 
klasszikus volt. A két hangszerből egyfor­
mán, csodálatosan hangzott az adagio és a 
presto rettenetes fajdalma és fátyolozott, 
könnyed vidámsága, az andante oon vari- 
azioni halkan hullámzó, mélységes hangja.

A finale diadalmas, magávalragadó témáját 
is nagyszerűen játszották meg. A Men- 
delssohn-konoertben a Huberman játékának 
nemessége, önmegtartóztató szerűsége s 
tiszta felfogása tűnt ki. Végül a Paganini 
B'Szorkányt .noában mutatta be szédületes 
technikáját. Viharos, fenomenális siker ért 
el. Spielmann finom mü vészegyéniségét 
a kíséreten kívül a mesteren előadott 
Mozart variációkban élvet, k valóban. 
Tökéletes, megértő stílusos Mozart játóí 
vult ez. A Liszt Tarantellájában is tud üt 
uj szépségeket találni. A közönség tapsaira 
Hubermann ráadást is adatt. A teremben 
közepes számú, de í tellgsn közönség volt. 
amely a hangverseny után sokáig a tere n* 
ben maradt és lelkesen, tapsviharok közt 
ünnepelte Hubermannt, aki művészetével 
feleduetetlen em'ókü zenei élvezetet szer­
zett nekik. (P. F.)

Orsz. magy. királyi zeneakad. élők. tani.

Piac-u. 26.

2-ik félévi beiratkozások, újonnan 
jelentkező tanulók részére jan. 28-tól 

febr. 6-ig tartatnak.

Tanszakok: Zongora, hegedül, ének, 
gordonka, viola, zenetörténet, elmélet, össz­
hangzattan, karének, kamarazene, zenakar.

I
 Tandíj: kezdőknek 8, haladóknak 10 kor.

havonklnt. '

Bolratási díj egész tanévre 5 kor.
Tandíj fizetés a tanulás kezdetétől kötelező. 
A tanítványok elhaladásukról minden 

hónapban Értesítőt kapnak.

A végzett tanítványok konzervatorlnml 
végbizonyítványt vagy művészi oklevelet

nyernek.
Az ország egyik legnagyobb zeneiskolája

Debrecen egyetlen okleveles zene­
tanárokkal rendelkező zeneintézete.

Hivatalos órák: d. e. 11—1. d. n. 5—6-ig.
Telefon sz, 879. 150

érdemes jövőbelátása jut itt az eszembe: 6 
volt az, aki egyik elbeszélésében megjöven­
dölte, hogy az^ Andromeda ködében csillag 
fog feltűnni. Es tahin tiz esztendővel az ő 
jövőbelátása man, o-akugran feltűnt a csil­
lag ott, az é i ködfolt közepén.

Es most megint beszélnek a hegyek 
is. És megértjük a szavukat. Lenn, a ter­
mészetnek azon a klasszikus földjén, ame­
lyet még a Óitok, Cinci matusok, Brutusok 
és egyéb hősei a mesterségesen kiiundált 
emberi erkölcstannak sem tudtak eiridegi- 
teni, ahonnan nem bírta elűzni az oreádo- 
kat és plutonikus haragú kis földalatti isten­
ségeket a pajzán Zeuszból államistenséggé 
merevített Jupiter sem, lenn Itáliában az 
elmúlt héten két hegy beszélgetett egymás­
sal. Két, még mindig ólőszavu hegy: az 
Etna és a Vezúv.

Az Etna az öregebb, férfikorból már 
deresedésro hajlik a feje. Engedi már, 
hogy ezek a tegnap feloseperedett gyere­
kek, az emborek — a hegyek életé en az 
emberiség földi léte csak egy tegnapot je­
lent — felszántsák a széles, lusta csípejét, 
szőlőt ültessenek a bordáira és száz faluval 
népesítsék be a hátát, a mel.é;. Még a 
vasutat is engedi felkanyarogni magara, az

Antikrisztusnak ezt a csodáját, amit egy, a 
Jókaiéhoz olyan rokon poétalélek, Lagerlöf 
Zelma álmodott el a természet és az ember 
uj összetalálkozása szimbólumának. A feje 
őszbecsavarodott, hóval fedett, a lélegzete, 
az érverése lassú, talán már ütőérelbazaltozó- 
d»sa is van.

A Vezúv, az fiatal legény. Hiszen csak 
a múlt héten, Krisztus után 79-ben rúgta 
ki a pompóji csárda oldalát és verte be 
Herculanumban, meg Stabiaoben az összes 
ablak kát. Ami ann d nagyobb virtus volt 
tőié, mert akkor még nem is volt a világon 
ablaküveg. A feje nem hideg, hanem még 
mindig forró, éjszakímkint még mindig be­
világít a saját göndör fürtjeinek a fekete- 
sógebe. És meg-megrázza sokszor hetykén 
az oldalai és ilyenkor biztatja az öososót, 
a Strombolit is, bogy csináljanak ogy-egy 
görbe napot közösen. Valahányszor a Vezúv 
kitör,^mindig megmozdul a Stromboli is.

És ez a pajkos, borág koronázta hom- 
loku, fiatal legény, aki még a vérét is mint 
tüzitalt kínálja az oldalún lakóknak, az el­
múlt héten meghallotta a szomszédságból, 
hogv morog az öreg nagybácsi, megszólalt 
az Étna. Mert azután néha a hegyek Moltkoja, 
a „nagy hallgató" is megszólal. De amikor

megharagszik is valamiért, akkor is csak 
olyan öreges a haragja. Nem tüzet csóvál 
fel az, égre, nem égő köveket szór az olda­
lán épült falvakra, talán már a dohányzás­
ról is lemondott az öreg, mert hamuesőt 
sem szór bele abba a nagy hamutartóba, 
aminek Szicília a neve, hanem esik a ful­
ladt mórgü, lassan, öregesen zsörtölődő lávát 
ontja magából. Még azt is úgy, hogy foa- 
tolva haladjon és csak a szántóföldeket, a 
szőlőt, a kerteket büntesse meg azért, hogy 
felmásztak az oldalára, a városokat, falva­
kat csak megfenyegesse, de el ne pusztítsa. 
Hanem a hangja, amivel az öreges mérge- 
lődését kíséri, az azután rettenetes. Homé­
rosz, a természet nagy hallója tudott csuk 
i yen üvöltést hallani a bősei torkából. 
Riooo professzor, az etnal obszervatórium 
igazgatója kénytelen volt otthagyni a helyét, 
nem azért, mert a tüztől, a kónköves gésák­
tól, vagy a lávától kellett volna félnie, 
hanem, mert bole őrült volna abba, ha még 
tovább is hallja és hallgatja az Étna sza­
kadatlan dübörgését.

Az az irtóz tos hang, amely meg­
rázta Oalahri it, tulharsogta a Tirrhéni- 
tenger hullámainak a zúgását, visszaverődött 
Poiicustro sziklapartj. iról és úgy jutott ol

teljes felszereléssel, keveset használt szecska­
vágók, ttizfecskendő, kistábori tűzhely, kerekes 
kutszivattyuk, nagy kazán, tíizmentes pénz­

szekrény «EsncRcíSjZe
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Közgyűlés előtt.
Az örökös póthitel.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Sok fontos ügy került tárgya­

lásra ' megint a jog- és pénzügyi 
bizottság ülésén, de nem méltatták 
azokat a kellő figyelemre és a 
megszokott felületességgel siklottak 
azokon keresztül.

Békésvarmegye a husdrágaság 
ügyében irt föl. Még föl se olvas­
tak, pedig Debrecent talán érde­
kelné: úgy az állattenyésztéssel 
foglalkozó gazdákat, mint a hus- 
fogyasztó közönséget. Minek vele 
foglalkozni? tudomásul vették.

Ungvármeg.ye a dinamiteladás 
és használat szigorítását kéri fel­
iratában. Oka van rá kétségtelenül. 
Oláh és tót parasztok kilószámra 
lopják a dinamitot; ha összevesz­
nek, dinamittal robbantják fel egy­
mást ; dinamittal követnek el ön­
gyilkosságot, stb. Oly nagy mennyi­
ségű dinamit van már oláh és tót 
parasztok birtokában, hogy már a 
magyarság közbiztonságára is ve­
szedelmes. Nálunk nincs a dina­
mittal bajunk — mondta a főügyész 
és a bölcs bizottság napirendre 
tért felette. Hogy országos érdek­
ből kutya kötelesség lenne támo­
gatni a testvórtörvény hatóságot, 
ugyan kinek jutott volna az e-zebe? 
Tudomásul vették. Mars az irat­
tárba.

Tárgyalták a Nagyerdő üzem­
tervét. Róvi Nándor indítványozta, 
hogy a Simonyi-utat egyenes vo­
nalban hosszabbítsák meg a körútig, 
így legalább szép, egyenes sétautat 
létesíthetnének. Ez nem tartozik a 
tárgyhoz, mondta a főügyész és 
napirendre is tértek fölötte. Persze, 
hogy persze ...

Salerno felett a Vezúv figveimes füléhez is. 
A Vezúv meghallotta, ho ?y beszélni kell. 
De vagy kevés volt a mellénye zsebében 
az aprópénz, vagy pedig fáradt még a 
minapi garázdálkodástól, amikor felrúgta 
Castelrealet, nem tudott méltóan felelni az 
öre nek. De tisztelni kell a kort, tehát ő is 
cselekedett valamit, — ami éppen lehelt 
mostanában tőle: ler zta az oldaláról a 
-uniculit.

„Andiamo“, mondta és mivel ő is 
igazán nápolyi ember, igv jött ki a száján 
a szó: „Jammo, jimmo“. Háljátok a hegyek 
szép Luigiját ? Aki azonban ezúttal azt 
mondta, hogy ne „in coppa“, ne fölfelé 
menjünk, hanem egy kicsit lefelé is. És 
Ittnhiatott. a funioulát, az oldalába kapasz­
kodó kötélpályát, elküldött egy pár embert 
hamarosan még a pompójiek után, azután 
pedig odakac intott 1 ingszemével a haraavó 
nagybácsi fejé: „ugy-e, tűz nélkül is tud-k 
valamit ?“ Es meg vagyok győződve róla, 
begy elkezdte megint énekelni csak úgy 
befelé, maijában a „Jimmo“ pajkos dalát, 
bogy senki más nem hallotta meg, csak az 
utna és megelégedetten döroiögötl visz- 
szu rá. így beszélgetnek egymással a hegyek.

.Az államsegély fölemelése ér­
dekében kérik a város támogatását 
a többi városok. Micsoda ? Segélyt? 
Nincs rászorulva Debrecen! — hang- 
2ott a büszke szó — jogunk van 
követelni az állam helyett végzett 
teendőkért a kárpótlást. Helyes. Ed­
dig is joga volt hozzá a városnak, 
tel is irt. De mit kapott?

Leirt a belügyminiszter a vá­
roshoz és jóakaratul tg figyelmez­
tette az egyes tisztviselők "fizetései- 
nek aránytalanságaira. Micsoda ? Ez 
beavatkozás a város autonómiájába !
— pattant föl önérzetesen az egyik 
szóvivő bizottsági tag (mellékesen 
munkapárti!)a közigazgatás államo­
sítása — küszöbén és javasolta, 
hogy megütközéssel vegyék tudo­
másul a beavatkozást, stb.

Hát szép, szép az önérzet, még 
tultengésében is. De mikor a mi­
niszternek igaza van ! De mikor a 
miniszternek joga is van beavat- 
Kuzni! De mikor Debrecen városa 
oly sokat, vár felülről! A pénzügy- 
igazgatóság uj palotáját telekcseró- 
vei, uj postapalotát, csendőrkaszár- 
nyát és még sok más egyében kívül 
a harmadik egyetemet is ! Joga van 
a városnak mindezeket követelni 
is, mint pl. a községi takarékpénz­
tár, az értékemelkedési illeték jóvá­
hagyását, stb. H fi mert nem követeli
— és mért kilincsel érte ?

Parva sapientia regnitur mun- 
dus — mondja a latin. Hát Debie- 
een ? Ez a szegény, milliós adós­
ságokba vert, emberöltonvi időkre 
megnyomorított Debrecen ... Az 
örökös póthitelekről már nem is 
szólunk. Minek is a falra borsót 
hányni, a vaknak panorámát mu­
togatni, a süketnek hangversenyt 
tartani ?

Kárbaveszett erőlködés.
Feliratok.

Az ülésen dr. Vargha Elemér tanács­
nok elnöklőié alatt jelen voltak : dr. Magoss 
György tiszti főügyész, Medgyaszay Miklós 
tanácsnok, Acél Géza fő.nérnöx, Tirök Gi- 
oor erdőmester, Kondor Kálmán számvevő, 
Komáromv Antal házipéa^tárnok, Szilágyi 
Imre, dr. Róvi Nándor, Márk Endre, dr. 
Fejér Ferenc, Kernhoffer József, Poroszlay 
László, Csanak József.

Bóxésvár megye a husdrágaság ügyé­
ben felirt a kormányhoz. Tudomásul vették. 
Ungmegye a dinamit eladás és használat 
ügyőoeu felirt a kormányhoz, hogy szigo­
rúbb rendszabályokat alkosson. Tudomásul 
vették.

Ugyancsak Ungvármegye felírt a kor­
mányhoz, hogy a iolegyverek és lőszerek 
tartását országosan rendezze és szigorítsa. 
Magoss György javas hja, hogy a feliratot 
pártolják, mert erre különösen a nemzeti­
ségi vidékeken van szükség. A felirat pár­
tolását javasolják.

Vágatás a Nagyerdőn.
Ezután Török Gábor bemutatta a 

Nagyerdő kih sználásának üzemtervét. A 
2400 holdas területe,il 500 hold marad a 
park részére ; e területet kivették a vága- 
tási üzemtervből, itt csak a kipusztuló fá­
kat fogják szálul ii. A fentmarudó 
1900 holdas területet három vágási szeletre 
osztotta az erdőmester, minden evoen három

6—6 holdas részt fó rnak letarolni, úgy 
hogy a Nagyerdőt 100 év alatt fogják le­
tarolni és újra ültetni.

Hosszas vita támadt a Nagyerdő ren­
dezése korül. Fejér Ferenc a nagyerdei 
kertészetet kívánja fejleszteni. Ez esetre 
fölösleg lenne a Kontsik-fele telep meg­
szerzése. Róvi Nándor a’ Simonyi-utat 
egyenes vonalban meghosszabbítani sze- 
retuó. Ami a kertészetet illeti, a városunk 
ma és virágkertószetre van szüksége. A 
nagyerdei parkot is fejleszteni kell. Magoss 
György a határozatban kimondatni kári, 
hogy a letarolt erdőrészek helyére nem 
akao, hamm tölgyfák üiteteadők. Márk 
Endre nem tartja elejtondőaek azt, amit 
Révi Nándor mondott, ez azonban kósóboi 
dolog, t

Végül a bizottság elfogadta az üzem­
tervet.

Az államsegély.
Az államsegély fölemelése érdesében 

a varosok polgármestereinek egyesülete át­
írt a városhoz, hogy országgyűlési kép­
viselői utján hasson oda, hogy az 1912 
évi költségvetés tárgyalása alkalmával a"z 
államsegély fölemelését követeljék.

Legelőször Magosa György szólalt fel. 
Irtozis a „segély“ kifejezésül, mert Debre­
cen nem szorult segélyre, mar pedig az, a 
mit az állam ad: borravaló csak. A váro­
sok jogosan követelheti* az állam helyett 
vógze;t feladatok teljesítéséért a költségek 
megtérítését. Freund Jenő javasolja, hogy 
írjanak fel a kormányhoz az álla ni köz- 
igazgatás költségeinek megtérítéséért. Mark 
Endre javasolja, hogy a számvevőség szá­
mítsa ki, mennyire rúg az az összeg, a mit 
a város fizet az állam helyett és azután Ír­
janak fel ennek megtérítéséért.

Apróbb ügyek.
Javasolja a bizottság, hogy a nagy- 

köiosön utolsó, három milliós részletének 
felvételére adjon felhatalmazást a közgyű­
lés, továbbá, h)gy Burai József 1612 és 
Dombi Sándor 1629 korona haszonbérlet­
hátralékait Írják le, mert mindketten tönk­
rementek és a követelés behajthatatlanná 
vált.

Az elvi álláspont.
Ezután tárgyalták a belügyi kormány­

nak a szervezeti szabályrendelet ügyében 
a város közönségéhez intézett leiratát. A 
miniszter több változtatást követel a sza­
bályrendeleten, majd elvi megjegyzéseket 
tesz az egyes tisztviselőknek aránytalanul 
fölemelt fizetésére és már előre is látható, 
hogy azokat nem fogja a miniszter jóvá­
hagyni. Az már most a kérdés, hogy a 
fölemelt, de jóvá nem hagyott fizetéseket 
kiutalvinyozzák-e, miután azok a költség- 
vetésbe beillesztettek.

Legelőször Magoss György szólalt föl.
A fizetésrendezés ügyét a közgyűlés za­
varta föl, mivel egyik bizottsági tag indít­
ványára főiborult teljesen az arányosság. 
Előrelátható, hogy a miniszter az arány­
talanul fölemelt fizetéseket jóváhagyni nem 
fogja. Ezért a tanács nem akarta magára 
venni a felelősséget és a közgyűlés elé 
viszi a dolgot, hogy a fölemelt fizetések 
folyósittassanak-e ? Márk Endre szerint a 
miniszter erősen belenyúl az önkormányzat 
jogaiba. Javasolja, hogy a közgyűlés meg­
ütközéssel vegye tudomásul ezt a beavat­
kozást, mert a közgyűlés ösmeri a tiszt­
viselők munkásságát és tudja, ki mit ér­
demel és a közgyűlés ismeri a drágasági 
viszonyokat is. Miután a közgyűlés már 
úgy intézkedett, hogy a régi ős uj fizetések 
közti különbözeiét drágasági pótlék gya­
nánt mindaddig megadja, mig az uj fizetés- 
rendezés jóváhagyást nem nyer. A bizott­
ság Márk Endre indítványát elfogadta.

Az ohati kút.
Az ohati ártózi kút fúrására 12,500 

koronát irányzott elő a mérnökség, de a
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pénz elfogyott és a kutépitós félbemaradt 
A főmérnök hosszasan ma-ryarázgatta, 
hogy miért van szöksóg a póthitelre, t. i. 
mélyebb furáéra van szükség, sőt nem is 
áll jót, hogy nem-e lesz nagyobb a pót- 
köluség, mert a munka félbeszakítása is 
kárt jelent.

Először Márk Endre szólalt föl. Rá­
mutat arra, hogy a bizottság múltkori 
határozatát azért hozta, mert tudni kívánja, 
mire kell a póthitel? Helyteleníti az örökös 
póthitolkérést. A mérnöki hivatal nem szá­
mit pontosén. Inkább többet kérjen, mint 
örökös póthitelekkel dolgozzék. Ennek véget 
kell már vetni. Révi Nándor szintén hely­
teleníti a mérnökség eljárását, 6 is inkább 
a mellett van, hogy inkább több hitelt 
kérjen, de ne zaklassa a folytonos póthite­
lek kérésével a közgyűlést. A mérnöki hiva­
tal költségvetései nem reálisak, nem őszin­
ték, ennek a következménye aztán, hogy 
az előirányzatot kétszeresen-háromszorosan 
felülmúljak a tényleges kiadások. Ki a 
felelős ezekért és most a munka félbe­
hagyásáért? Magoss György se helyesli a 
póthitelkórésekel. Úgy véli, hogy a fúrás 
folytatása jóval többe fog kerülni, mert a 
mélyebben való fúrás nehezebben megy.

„Az elhangzott vádakra“ felelt a fő­
mérnök. Nem tudja, mikor nem volt az 
előirányzat reális, olvan esetről pedig nem 
tud, mikor az előirányzatot kétszeresen- 
háromszoroean meghaladták volna a tényle­
ges kiadások, mert a vádakat csak álta­
lánosságban vetették oda.

— Hit a nagyerdei körút? — pedzi 
Révi Nándor.

— Hat a bábakópezde ? — tóditja 
Márk Endre.

— Könyv nélkül nem emlékszem rá 
1— felelt rá zavartan a főmérnök, majd 
hosszasan bizonyítgatta, hogy a póthitelre 
szükség van, a kifogásokat lényegükben 
azonban nem is érintette. Minek is? A 
bizottság megszavazta a „vak“ hitelt. Ki 
tudja, mennyi lesz ?

Kegydij.

Néhai Mezei András faraktári őr öz­
vegye 4 gyermekével maradt hátra. A gyer­
mekei 15, 10, 5 és 2 évesek. A nyom rult 
10 korona havi kegydijból nem tudja el­
tartani őket. Kernhoffer József javasolja, 
hogy 10 évre még 10 korona havi kegy­
dijat szavazzanak meg neki. Elfogadták.

Az ülés 5 óra után véget ért.
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Zárfeloldás. A város VIII. állategész­
ségügyi körzetében, ahol a vigóhid is van, 
megszűnt a ragadós száj és körömfájás. 
A zár alul feloldották.

VÁROSHÁZA.
Bizottsági ülések a városházán. Ä 

városi tanács mi délelőtt teljes ülést tart a 
főispán elnöklete alatt, délben a nyugdij- 
ellenőrző bizottság, délután 4 órakor a 
szegónyügyi bizottság, csütörtökön délután 
6 órakor pedig a városi párt tart ülést, 
illetőleg értekezletet a városházin.

Végh Gyula nyugdija. A kö?gviilés 
Végh Gyula volt reiidőriő&apitánynu 6000 
korona évi nyugdijat szavaz itt meg. A ha­
tározatot a belügyminiszter jóváha yta.

Városi zenede Debrecenben. A ze­
nedével, mely eddig magánegyosulet keze­
lésében volt, már régebben megindulta* a 
tárgyáláeok, hogy a fejlődésnek indult in­
tézményt, melyet az egyesület a város tá­
mogatása nélkül se fenntartani, se tovább 
fejleszteni nem tudna, vegye kezelésébe a 
város. A tárgyalások eredményre ve­
hettek és a polgármester beterjesztette a 
Szerződéstervezetet a tanácshoz.

Debrecen
népessége.

Népszámlálási adatok.
Megtörtént a népszámlálás ered­

ményének felülvizsgálata is; Csóka 
Sámuel adóügyi tanácsnok beter­
jesztette a munka befejezéséről 
jelentését a polgármesterhez. A 
hivatalos adatok megerősítik a 
„Debreceni Újság“ számításait: a 
százezerhez még messzi vagyunk, 
azonban bizonyos, hogy 5—6 év 
múlva, ha a mostani fejlődési ará­
nyokat megtartja Debrecen, a száz­
ezer lakosú varosok sorába lép.

Debrecen polgári lakossága 
90.428, összeírtak még 1164 távol­
levőt; ezekkel együtt 91.592 a 
gári lakosság. Ha a városunkban 
összeírt vendégeket és átutazókat 
leszámítja is a statisztikai hivatal, 
akkor is meghaladja a polgári né­
pesség a 91.000 lélekszámot. a 
katonai létszám 2800, tehát ennek 
beszámít isával az összes lakosság 
bátran 94.000-re tehető. Ez is szép 
eredmény, mert Szabadkát a maga 
96.600 lakosával erősen megköze­
lítettük és erős reményünk lehet, 
hogy 10 óv múlva Szabadka elé 
és Szeged mellé nyomulunk.

Az érdekes adatok szerint ke- 
rülelenkint a lakott és nem lakott 
lakrészek és intézetek a következő-
kép oszlottak meg:

lakott nem lakott intézet
I. Csapó 3626 53 —

11. Péterfia 2223 275 25
III. Piac 2948 199 20
IV. Hatvan 2241 54 —
V. Kossuth 3250 140 7

VI. Varga 3284 60 2
Mezöség 2562 332 2
Erdőség 1015 67 —

Amia népességet illeti, kerüle-
L' ónt ii b nvaíl; 07nl/ón na7lii/ marr •

lakos távollevő
I. Csapó 14 136 63

11. P leifia 10.845 322
Ili. Pi te 11.840 112
IV. Hatvan 10018 103

V. Varga 14.597 175
VI. Kossuth 12.659 153
Mezősóg 11.571 111
Erdőség 4.762 124

összesen 91X429 1164
vaiuaiooá a v uiga-

utca, utána a Csapó-utca, majd 
sorrendben jönnek a Kossuth-, 
Piac-, Póterfia- és Hatvan-utcák.

A legtöbb távollevő a Péterflán 
volt. (A diákok a karácsonyi szü­
netet otthon töltötték.)

Derék munKát végeztek álta­
lában a népszámláló bietosok, akik 
e mellett még kiállítottak 35 924 
bejelentő lapot is, amelynek alap­
ján újjá lebet szervezni a beje­
lentő hivatalt. A régi bejelentő 
hivatal papíranyagát legjobb volna 
mázsaszámra eladni; talán kap 
érte pár koronát a város : a veszett 
tejsze nyelét.

Debrecen büszke lehet így is 
népszámlálás eredményére, mert a 
többi városokhoz képest sokkal 
erőteljesebben fejlődött. A deoem- 
niális népesedés arányszáma a 26 
százalékot is meghaladja, a fejlő­
dési arányszám tekintetében Deb­
recen vezet ! Temesvár és Győr 
csak úgy tudtak látszólag kedve­
zőbb fejlődési arányszámot kimu­
tatni, mert időközben a szomszé­
dos, népes községeket magukhoz 
csatolták.

SZÍNHÁZ.
Tosca.

Ennek a premiernek színházi esemény­
nek kellett volna lenni. És mégsem az 
volt. Ninos talán Debrecennek elóg fejlett 
zenei-kulturája ? Csak a két zenekedvelő­
egyesületre kell utalnunk, amelyek már 
évek óta folyton fokozódó támogitisés 
érdeklődés mellett rendezik koncertjeiket 
világhírű müvésznagyságok közreműködései­
vel és ez mindenkit meggyőz arról, hogy 
kevés vidéki városban van ilyen intenzív 
zenei-élet. De hát mi is ezeknek a sikerek­
nek a titka? Nem nehéz rá megfelelni: 
ambiciózus, a körülmények helyes és okos 
kihasználásával megállapított programm- 
Bzorinti munka.

De hát színházunk igazgatósága nem 
nagyon lelkesedik a komoly törekvésekért. 
Hosszas íorszirozás után most a szezon 
derekán végre kedveskedett egy opera­
bemutatóval és ekkor is elköveti azt a hibát, 
hogy olyan estére tűzi ki, amikor egy hang­
verseny lefoglalja a közönség egy részét. 
Ez az oka annak, hogy nem telt meg a 
nézőtér.

Aztán lehetne még arról is beszélni, 
hogy a változatosság miatt talán más zene­
szerzőt kellett volna inkább megismertetni, 
hiszen Puccini Pillangó kisasszonyához 
éppen a múlt idényben volt szerencsénk s 
azt még most is műsoron tartjá ;. A világért 
sem akarjuk ezzel Toscát visszautasítani, 
hiszen ennek a premierje külü iben is rég­
óta esedékes. Előttünk fekszik az 1909—10-iki 
szezon programmja és a premierek tisztájá­
ban — a 14. szám alatt — ott találjuk a 
Tosoát is. Éppen ideje volt tehát már ezt 
az Ígéretet oeváltani.

A Tosca Pueolninak egyik legnépsze­
rűbb operája. A budapesti Operaház 1908. 
december 1-én hozta először szinro s a 
direkció által közolt kimutatás szerint 1909. 
júniusáig 58-szor került színre. Puooininek 
többi müvei: a Manón Laseaut (premier 
Operaház 1894. máro. 17.), a Bohém élet 
(1905. ápril 27), a Pillangó kisasszony

Enyhe tél miatt 
raktáron levő

Mr Téli áruimat
■»•szerzési áron ie árusítom. Tessék meggyőződni.

Genfi Ernő
férfi-, flu- és gyermek- 
:: ruha nagyáruháza ::

Debrecen, Piac-utca 41. sz.



51911 február 1 dbbbbczbbti ujsie

h906. május 12.), legújabb kompozíciójá­
nak a Nyugat leányának, amerikai diadal- 
ntiaról pedig csak nem régen emlékezett 
mL a világsajtó. Ha jól tudjuk, ezt a da­
rabját is megszerezte már a budapesti 
Operaház.

A Tosoa szövegét Jllikaés Giocosa, Sar- 
dou hasonló oimü drámájából Írták. A me- 
á ja az, hogy Cavaradossi Marió festő sze­
relmes Toscába, a hires dívába, akire báró 
Sorpia rendőrfőnök is vágyik. A véletlen 
kezére játszik a kegyetlen zsarnoknak. 
Cavaradossi elrejt egy börtönből menekült 
politikai foglyot: Angelottit. Ezért halai
v.ir reá. . _ . , . ,.

A vérszomjas Soarpia kiadja a pa­
rancsot :

— „Vérpadra véle !“
Kegyelemért esd Tosca:
— '„Mennyi a bére ?“
— „Az ilyen ember nem pénzen vesz 

meg engem. Szent esküin ellenére meg­
mentem őt. De ennek más az ára! Rég 
vártam ezt az órát .. . “

„Szép vagy . . . “
Tosoi utálattal utasítja el.
„Benned az undor, én bennem a vágy 

ég* — feleli Scarpia.
A szerencsétlen leány megkísérel

mindent:
„Ügy kérlek, mintha Isten volnál. 

Porban csúszva, mint a féreg“ — de
hiába !

Az ablakon behallatszik a dobpergés 
haláifólelmes muzsikája s az agyongyötört 
teremtés kösz a gyalázatos alkura:

„Édes perceknek dija lesz e drága
élet . . . “

Megegyeznek abban, hogy Cavara- 
dossit csak szinleg végzik ki, nem történik 
semmi baja, sőt a gaz Soarpia útlevelet is 
állít ki számukra.

Azonban mikor Tcscálioz közeledik, 
az .őrt döf szivébe:

„Ilyen csókot ád. Tosoa . . . “
Do a veszedelem még sem hárul ei 

fejük felől. Cavaradossit golyó éri s ki­
derül a gyilkosság is. Tosoát katonák 
veszik üldözőbe, de ő a bástya fokról leveti 
magát a biztos halálba.

Nőm analizáljuk Puccini muzsikáját s 
elégedjünk meg annak konstatálásával, 
hogy színes, minden taktusában kifejező, 
pompásan hangszerelt zene. Tosoa démoni 
nevetése a megölt Scarpia holtteste felett a j 
lelkűnkbe markolt s a harmadik felvonás 
lyrai szépségei — amiket Tormának és Zi- 
.ahynén a legkifogástalanabbul sikerült 
érvényrejuttatni — még most is a fülünk­
ben zsonganak.

Á címszerepet Zilahyné kitünően éne­
kelte s egyedül ő az, akivel igazán és 
őszintén meglehetünk elégedve, bár játéka 
itt-ott nem volt elég drámaian erőteljes. A 
ie:hangzott sürü tapsokat joggal vindikál­
hatja a magáénak. Torma ellenben c-ak 
nehezen tudott az operában elhelyezkedni. 
Helyenként kínos gikszereket fogott s nem 
tudta dominálni a parthiéjót és nagyon 
szögletes is volt. De, mint említettük, a har- 
mudik felvonásban éneke élvezetet nyújtott.
A többi közreműködők még kevésbbó al­
kalmasak az operák interpretálására. De 
mi lesz jövőre ? A színtársulat eddigi össze­
állításánál nem vettük észre, hogy Zilahy 
az opera előadásokra is tekintettel lenne.

ődig ezeket nem lehet elengedni, de sok­
kal tervszerűbben kell csinálni, úgy, mint 
Aradon, lomesváron, Kolozsvárt teszik, ahol 
nemcsak vendégek, de állandóan repertoár 
arabok az operák, Sokat irtunk mi már 

■rrui s alkalmilag majd újra kifogunk tárni 
rp yay szeretnénk már nagy múltú szia- 

P uuokat újra komoly hivatásának szolgá-
“ u Utrn* Sa!nmit mást, csak ezt akar- 

{, Hul anak ránk a ourva ökölcsapások.. .
^ egenjük, Zilahy alatt céltudatos s ered- 
menyes művészeti politikáról még álmodni

IHI '• • • Szatai Ferenc.

Az Uranua-szinház mai fényes.
J90ra< este mutatkozik be Debrec 

o előtt az Uranusbun Miss Alti

Bea, bájos fiatal nő, ki tulajdonosa annak 
a nagyszerű majomszinháznak, melylyel a 
külf ddi nagy varieték színpadán, mindenütt 
óriási sikereket aratott. Valami bámulatos 
az az előadás, melyet azokkal a kitünően 
idomított majmokkal, kutyákkal és kaka­
dukkal tart. Ezzel az attrakcióval, melyet 
véletlenül csak 8 napra tudott szerződtetni 
az „Uranus“ igazgatósága, valósággal I. 
rendű, rendkívül érdekes és kellemes szó­
rakozást nyújt Debrecen közönségének. 
Különösen a gyermekvilágot fogja rend­
kívül érdekelni a majom színház előadása. 
Mondanunk sem kell, hogy az Uranus- 
szinház minden előadása, zsúfolásig fog 
ma megtelni. Nem is csoda, ilyen pazar 
műsort ki ne tekintene meg, mint az alábbi. 
1. Mozgófénykép híradó. (Múlt heti világ­
események.) — 2. Sardanapol, Assyria 
királya. (Történelmi dráma. Művész felvé­
tel.) ■— 3. Lotti és Miéi linóleumot vesz­
nek. (Bohózat.) — 4. A londoni anarkista 
merénylet. (Eredeti helyszíni felvétel.) — 
5. Kikapós internátus. (Kitűnő boh >zat.) 
ti. A majom színház előadása, Miss Alma 
Bea személyes bemutatásával. — 7. Harry 
Taxon, londoni detektív szenzációs törté­
nete, vagy az áruló cigaretta. — 8. Mihály, 
mint élő szökőkút. (Kitűnő bohózat.) —
9. Tragédia a szikla szirteu. (Művész fel­
vétel.) Előadások kezdete este pont 6 óra­
kor folytonos bemenettel. Utolsó előadás 
pont egynegyed 10 órakor kezdődik. Hely- 
árak mint rendesen, de semmiféle kedvez­
ményes, valamint tiszteletjegyek e műsor­
nál nem érvényesek. Holnap, utoljára ez a 
pompás műsor.

Ünnepi előadások az Uranusban.
Holnap, csütörtökön a fentoobi kitűnő mű­
sorral, délután 3 órától van iák az előadá­
sok, u 4-ig és 4—5-ig mérsékelten leszál­
lított árak, 5-től rendes helyárak. Miss 
Alma Bea vendég előadása csütörtökön az 
5, 7 és 9 órás előadásokban lesz.

Negyedik mg est.
Várady Margit, a 

kassai nemzeti szín­
ház primadonnája, 

Ujváry Lajos, a 
kassai színház ko­
mikusa és

Grósz Ernő zon­
goraművész közre­
működésével.

A víg esték rendező bizottsága 
olyan műsorral lepte meg újból a 
közönséget, amely méltán fogja 
felkelteni a legnagyobb érdeklő­
dést. Szereplésre nyerte meg Vá­
rady Margitot, a kassai nemzeti 
színház primadonnáját, aki tüne­
ményes hangjával, csalogdnydalá- 
val rajongott kedvence a kassai 
közönségnek; Ujváry Lajost, a 
kiváló színészt, aki finom, kere­
setlen komikumával fővárosi sike­
rekre is hivatkozhat. De ott szere­
pel a műsoron Grósz Ernő, a jeles 
zongoraművész is, a debreceni ze­
nekonzervatórium kitűnő tanára, 
aki diadalmas hangversenyeivel a 
külföldön is ismertté tette művé­
szetét.

A változatos, értékes és maga­
sabb élvezetet ígérő műsor a kö­
vetkező :

1. Vig nyitány. Előadja: Veres Tóni 
ős fia zenekara.

2. Dalok. Énekli a négy éves Szamosi 
Böske.

3. Freismecker, tréfás jelenet. Elő­
adja: Ujváry Lajos, a kassai nemzeti szín­
ház komikusa.

4. Csalogány dal. Káldy Gyulától. 
Magyar müdaíegyveleg. Énekli; Várady 
Margit, a kassai nemzeti színház prima­
donnája.

5. Divatos kalapok és frizurák, hu­
morosak. Irta: Meiituai Barra Tibor. Fel­
olvassa Békés Gyula ur.

6. Babatánc. Lejtik: Körösi Edns és 
Nagy Mgduska.

7. Bök versek. Négertánc imitáció. 
Előadja : Ujváry Károly.

8. Micaela. Nagy ária a „Carmen“ 
operából. Bucsu-levól. Olympia dala a 
Hoffmann meséi operából. Énekli: Várady 
Margit.

9. Hangvorsenyszúm. Zongorán játsza : 
Grosz Ernő zongoraművész s a zonekonzer- 
vatórium tanára.

10. „Messze a nagyerdőa Cigány­
szerelem mulató jelenete. Előadja: Vár adv 
Margit.

11. Spiritiszta mutatványok. Kapra• 
zatos jelenetek. Előadja: Forollicr tanár.

12. Induló. Játsza: Veres Tóni és fia
zenekara.

A pénteken délután 5 órakor 
kezdődő vig estre jegyek Antalfy 
József könyvkereskedésében vált­
hatók. Páholy 6 és 5 korona. Ülő­
hely az első három sorban 2 kor., 
a többi sorokban 1 korona. Másod­
rendű ülőhely 60 fillér, állóhely 
40 fillér.

ÚJDONSÁGOK.
* Előléptetés. A vallás és közokta­

tásügyi kormány Madai Pál debreceni ál­
lami főreáliskolai tanárt a IX. fizetési fo­
kozat II. osztályába léptette elő.

* Szabad iskola. Ma, febr. 1-én, szer­
dán Toroekai Oszvald rajztanár fog elő­
adást tartani „Spanyol mü ■-..ok“ címen 
Előadásának vázlatát itt adjuu: Barcelona 
ünnepe, kikötője, műemlékei. Barcelonától 
Valenciáig. Valencia múzeuma, tőzsdéje és 
kathedrálója. Alioanto. Mortia. Eithe. Taza. 
Granada az Alhambrával, a mór építészet 
emlékei. A cigányok tánca. Gonda Álge- 
zirász. Gibraltár természeti szépségeinek 
művészi értéke. A teljesen ingyenes előadás 
vetített képek kíséretében lesz megtartva s 
este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísz­
termében, (Simonffy-u. 1. o. szám II. em.) 
Kívánatos, hogy az élvezetes előadáson mi­
nél számosabban jelenjenek meg az ér­
deklődők.

* Az uj igazgató. Ä kultuszminisz­
ter a debreceni országos tanítói árvaház 
igazgatójává Hertelendy Jenő árvaatyát 
nevez e ki. A kinevezés arra érdemes fér­
fiút őrt, akit ma méltán fognak körülvenni 
gratulációkkal.

* A kereskedelmi és iparkamara 
közgyűlése. A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara febr. hó 9-ón, csütörtökön dél­
után fél 4 órakor székhaza tanácstermében 
rendes közgyűlést tart, melyre a kamara 
tagjait tisztelettel meghívja : Szent Királyi 
Tivadar elnök. Napirend : 1. Elnöki előter­
jesztések. Titkári jelentés az ügyforgalom­
ról. Miniszteri elintézések a kamara felter­
jesztéseire. 1. Kereskedők raktári alkalma­
zottainak baleset-biztosítása. 2. A szeszt 
tartalmazó zárt palackok mennyiségtartal­
mának megjelölése. Államsegélyes ügyek.
A kamara 1910. évi zárszámadásai. 1. Ház­
tartási pénztár zárószámadása. 2, Nyugdíj­
alap zárszámadása. A kamarák vámpoli­
tikai központjának szervezete. A váltójog 
reformja. 1. A váltójog nemzetközi egysé­
gesítése. 2. A váltó utólagos telepi lésének 
kérdése. Törvénytervezet a vámolj rusről. 
Kiállítási ügyek. 1. A turini nemzetközi 
kiállítás. 2. Az omski kiállítás. 3. Kiállítási 
szédelgések. TörvónyhaV sági szabályren­
deletek. 1. Debrecen város kövezet vám ja.
2. Hajduvármegyo bérkocsi szabályrendelete. 
Vasút, no=dn. telefon. 1. Gé'.'ény község
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rakodó állomása. 2. Évi jelentésűnk vasúti 
panaszainak elintézése. 3. A debreceni pos­
tai kézbesítés megjavítása. 4. A nyíregy­
házai postai kézbesítés megjavítása. Társ- 
kamarak megkeresése. 1. A bakancs árak 
felemelése. 2. Va.suti menetjegy-kedvezmény 
vidéki vároeo . forgalmának em lésére. 3. 
A fa kincstári szállítása feltételeinek^ meg­
javítása. Iparjogi vélemények. 1. Füzőké- 
szitők me re :delés-gyujtóse. Kérvények 
kamarai segélyért. Indítványok.

• Felakapztotta magát. Megunta 
az életét Nagy András, 67 éves, ondódi 
majoros. Elkeseredésében aztán tegnap fel­
akasztottá magát. Hozzátartozói már csak 
holttestére találtak rá. Azt beszélik, hogy 
a ezerenosétlen embert szűkös anyagi vi­
szonyai kergették a halálba. Hulláját be­
szállították a közkórbáz h ilottas kamrájába.

* A Debreceni Zenedében a 2-ik fél­
évi beiratások a lő cs melléktanszakokra 
febr. 1-től eszközöltetnek. Igazgatóság.

* Adózók figyelmébe. Az 1910-ik 
évi földadó, házadó, általános jőve leimi 
pótadó, orsz. betegápolási pótadó kivetési 
lajstromok e készülvén, az 1883. évi XLIV. 
t.-c. 16. §-a értelmében folyo évi feoruár 
hó 1-ső napjától fe ruár hó 7-ik napjáig 
a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére 
lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közön­
ség oly felhívással értesittetik, hogy ezen 
lajstromokat említett helyen, a hivatalo» 
órák ideje alatt bármikor tekintsék meg és 
ha a kivetés elleti alapos kifogásuk volna: 
felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 
15 nap alatt annyival inkább adják be, 
mivel az e tárgyban később beérkező pa­
naszok fk-yelembevéíeíni nem fognak. A 
városi adóügyosztály.

* Eladó kórházi tárgyak A cs. és
kir. közös kamnai kórház othe yezósével 
különféle szekrények, fürdőkádas, kézi ko­
csik stb. kerülnek eladás alá a vasút zrel- 
lett Rkv;, volt katonai kórháznál. Az el­
adás árverés utján történik. A2 árverés 
ideje febr. 6-.in, délután 2 óra.

* öngyilkos leány. Tamás Márta 23 
éves leány, aki a Hadházi-utca 9. szám 
alatti éjjeli mulatóhelyen szolgált, tegnap 
felakasztotta magát. Mire tettét észrevettóu, 
már halott volt. A szerencsétlen teremtés 
súlyos betegségben szenvedett s ezért vált 
meg az élettől. Hulláját beszállították a 
közkórház hallottas kamrájába.

* Nagy talpfa szállításra hirdetett 
pályázatot a kassa—oderbvrgi vasút. Fel­
tételek a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamaránál betekintbetők.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Tóbiás György é, ozv. Szendrey S ndornó 
ref. 62 éves, Hubai Sándor ref. 52 éves, 
őzv. Geidnev Bernátné izr. 70 éves. Hevesi 
István ref. 7 éves, K. Nagy Lajos ref. 72 
éves.

* Kémónytüz. Tegnap a kora reg­
geli órákban telefonon értesítettek a tűz­
oltóságot, hogy a Patay-telep 14. számú 
háznál tűz van. Szerencsére csak a ké­
mény gyuladt ki s a tüzet sikerült hama­
rosan elfojtani.

* Gyakorlott pénztárnoknő felvé­
tetik Fekete Jakab úri divatüzlotébeu.

* A bálokra valódi selyem harisnyák, 
minden színben Kardos László» Kossuth-ulcai 
üzletében kaphatók 8 K 50 fillértől kezdve.

* Délutáni gőzfürdő'. Február 1-től 
kezdve a Telegdi-fiirdő a közönség kényel­
mére délután is fog gőzfürdőt kiszolgálni és 
pedig vasárnap és csütörtök délután" férfiak, 
hétfőn és pénteken délután nők számára. Je­
gyek 70 fillérért a pénztárnál válthatók.

* Báli ruhákra legújabb kelmék és 
díszek nagy v lasztékbau, Szabó Lajos
fiai cégnél.
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* Messze a nagyerdő ... a Cigány­
szerelem »ől, zongorára és cimbalomra kap­
hatók Aut i fy J zaefnél.

* Fajborok, saját termés, literes palac­
kokban 35 krajcártól kezdve kaphatók Szabó 
Lajos fiai cégnél, Debrecen, Rózsa-utca.

* „Parker" a világ legjobb szab. 
arany töltőtolla egyedül Thaisz papiráru- 
házában kapható.

* Férfiingek, nyakkendők, keztyük, zseb­
kendők, harisnyák elsőrendű minőségben, ju­
tányos, szabott árakon kaphatók Szabó Lajos 
fiai cégnél.

* „Elite“ tavaszi száma megjelent, 
ára 2 korona, téli szám 1 korona Aatalfy 
Józsefnél.

* Legszebb frakk, szmoking és szalon 
öltönyöket készít Szabó László férfi szabó, 
Széchenyi-utca 1. szám.

Sikkasztó utazó.
Letartóztatás 

a bűnügyi osztályon.
A Szedlák és Vámos szabó cégnél volt | 

alkalmazásban Batin Sándor utazL A vi- | 
dókéi csinált üzleteket s egyszersnint az 
inkuss dióssal ú meg volt búvá.

Batin Sándor fel is szedte mindenütt 
a pénzeket az ügyfelektől, azonáa i főnö­
keinek soha sem szimolt el. Hogy bűnös 
tizeiméit leplezze, a kiadott számlásat meg­
hamisította.

Ez azonban nem maradhatott so óig 
titokban. A cá ■ ugyanis rájött a manipulá­
ciókra s feljeúntest tett a rendőrségen.

A nyomoz >st napok óta f dytatták s 
az nem is maradt erei né^v nélkül. Az ed­
dig megállapított kár 4—500 koronára te­
hető, de lehet, hogy juv 1 n igyo >b lesz, 
mert a vizsgalat még mindig tart. Sok 
munkát és időt Lényei ugyanis, mig a ki­
adott számluKat mind átravidi üj .

Batin Sándort tegnap délutánra idéz­
ték meg a bünúgvi osztályra, ahol Mile 
Pal to. rendörsapitiny halig tta ki. A rossz 
útra tévedt ember btismerő vallomás! tett.
\ sikkasztó utaz t előzetes lelar;ó f iúsba 

helyeztek s ma uúérin at a kir. ügyészség 
fogházába.

TÁVIRATOK.'
Az osztrák-magyar bank 

részvényéi.
Nagyvárad, jan. 31. Kuriend.*r Ede 

bizottsági tag indítványt nyujiott ne a va­
roshoz, hogy a v ros vásároljon 40 danb 
osztrák-magyar oautrészvényt iotezzen 
köriratot a törvényhat Ságokhoz, hogy 
iizok is vásároljanak részvényeket.

Az eltűnt pénzhamisító.
Kaposvár, január 31. Rejtélyes eset 

•örtónt hét őröl keddre viradó éjjel a Darvas 
szállóban. Gerliczy Ferenc és felesége P ip 
Maria szállottak meg ott előző esten, ügy 
éjféltájban az asszony kirohant a szooaból 
és a rendőrségre menekült, ahol elmondta, 
hogy nem rég ment férjhez Geriiczyhez, aki 
mindig sok pénzzel tért haza utazasaiuól. 
Hosszas faggatásain az éjjel bevallotta, 
hogy hamis pénzgvártó banda tagja. Az 
asszony erre kijelentette, hogy nem marad 
vele tovább, mire a férje le akarta lőni. A 
rendőrség le akarta tartóztatni a bankó- 
gyárost, aki azonban akkorára megszökött.

Föióbredt a koporsóban.
Paris, január 31. Bourget városban, 

Babe nevű asszony hosszas betege kedés 
után elhalt. Másfél napig feküdt kiterítve 
és már le akarták szegezni a koporsót, mi­
kor a halott felült a koporsóban, majd a 
gyászoló közönség nem kis rémületére, ki­
kelt a koporsóból. Az orvosok megvizsgíl- 
t ik és megállapították, hogy a betegségéből 
teljesen kigyógyult.

OSAANdX
HMS @ t €» Is. a.

(Folytatás.)
Márta fenn maradt most is, még pe. 

dig a hajnali órákig. Reggel aztán tovább 
aludt s arra é1 redt fel, hogy Tamás bácsi 
felesége költögette:

— Marta, Márta !
— Tessék ? — szólalt meg álmosan 

a szép le my.
— Lásd, ugy-e megmondtam. Rár 

neked olyan sok dg ő: ren lenni s munká­
val iárasztanod magad. Már tiz óra van.

— Lazán ?
— Úgy bizony. De azért ne hidd, 

hocry felébresztettelek volna, ba ezt a le­
velet nem hoz ác.

— L*’vél ? Nekem ? KitM ?
— Nem tue: m. Egv hordár hozta. Azt 

mondta, nagyon sütjös. Erősen rákötött k, 
ho^y azo mai kézbesítse, mert a délelőttre 
tűzött valami sürgős hat ridöről van szó 
benne. Hát már engedj meg, ds felköltötte- 
lek. Ki tudji, még vaiami naryon kedves 
meglepetésről van szó, ami tetőzni fogja a 
te boldo.-sájódat. (Folyt, kev.)

A nagyérdemű közönség “Pltam 
tudomására juttatom, hogy

a Czegléil-is. 5. sz. a. lm

a folyó évi február 1-től 
pjHwZ a magam kezelése alá

veszem s mint ezelőtt, 
uaT ezután is a. leg* 

gj[jM3»» tisztább m kezelt italokat 
szolgálom ki. 

se» Tisztelettel
pife üüolBiár1 László.

Házvevők
Vendéglősök ügyeimébe!

Külsővásártér 9. szám alatt egy ház
benne 40 év óta fenalló jóforgalmu

vendéglővel
Vendéglőn kívül 
több lakosztály.

másvállalat 
miatt sürgősen

Értekezhetni ugyanott.
eladó.

Felhívás.
A Debrecani Faipar r.-t. igazga­

tósága ez utón felhívja az 563—567. 
581—587 . 602 -606. 607 - 616. 680. 
726—751. 758. 759. 772—773. 799. 
800. 855. 861—870. 901 — 925. 955- 
959. 970. 971. 976—978. 984. 985. 
989. 990. 1096. 1121. 1431-1433.
1499. 1500. számú részvények tulajdo­
nosait, hogy részvényeikre a hátralékos 
befizetéseket annyival is inkább telje­
sítsék, mert ellenkező esetben részvé­
nyeik az alapszabályok 8. >§-a értelmé­
ben megfognak semmisittetni, amikor is 
a keresk. törvény 171. §-ában megá la­
pított felelősségük mellett a már telje­
sített befizetésekhez való igényüket el-
VP<*7tik

■ Az igazgatóság.
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Kiadók
teljes kényelemmel ellátott modern

lakosztályok
lakásnak, irodának, vagy hivata­
loknak, továbbá két üzlet és rak­
tárnak való helyiségek, május hó 

1-sejére a
József kir. herceg-utca 35137. sz. alat
épült teljesen uj bérbázban. Érte­
kezhetni ugyanott.___________141^

v asszonyok
kelengyéihez szükséges !

Üveg porcellán és lámpa]
beszerzése legalkalmasabb

Lám Sándornál
Debrecenben, Piac és Hatvan-u. sarok j

Étkező, kávés, teás és mosdó kész­
letekben, úgyszintén üvegszervizekben a
legegyszerűbbtől a iegfinomabbig állandó' 
nag» választéka raktár.
gg—.Esküvői, névnapi és 
IP®» alkalmi ajándékokra
özűstölt fémáru és evőeszközökből, valamint | 
majolika porcellán és egyébb diszmü áruk­

ból külön osztály. 3|

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

í

Elálló
80 katasztrálls 
hold kiterjedésű 
kiiönő minőségű

szántó fölé,
-v* IISÍ

tanyaépületek

X

kel, ára holdan­
ként mindössze
325 forint!

Kedvező fizetési feltételek!
Ezen birtok a Kiss Sándor-féle tagban 

fekszik, a Halápi vasúti állomáshoz gyalog 
egy óra járásnyira. A birtok egyik vége a 
vertes!, a másik vége pedig a Vámospércs- 

. 1 Monostorpálylba vezető országúira nyű­
nk. 1 uiajdonosa Magyar József ur cs neje 
uemján Laura asszony. 119

Csoda búzatermő talaj, 
még a legrosszabb terméskor 
is meghozott 12 magot!

Van-e birtokon zsindelyestanyaépülct, 
mely magában foglal 2 nagy szobát, nagy 

és naRy kamarát Van továbbá 
, a o, 14 darab jószágra, sertésól 20 darab 
uis/nora góré 130 métermázsa tengerire, 
D-iromtiolak, a legnemesebb gyümölcsfák, 

katasztrálls hold legkitűnőbb fajú bor- 
erm<J szőllő és kitűnő izóvizű kút !

Ezen birtok az iskolához 5 perc-
nyue van! K

fi h.-dorogl HcsonSs Segélyegyesület mint Szövetkezet

1911. február hó 12-én, délután 4 órakor tartja.
2KA*-»aE 1(110. évről.

Eredmény számla. Bevételek; Kötelezvény kamat 24697.85. Késedelem 1112.59. Ér­
tékpapír kamat 200. Könyvecskék ára 70.80. összesen 26081.24. Kiadások : Napibiztosi dijak 
387.—. Házbér 400.— Tisztviselők, igazgatóság és felügy. biz. fizetése 4500 K. Vegyes üzleti 
költség 538.68. Adók 971.92. Kifizetett kamatok 6376.45. Nyeremény 12007.19. összesen 26081.24,

Mérleg számla. Vagyon: Készpénz 1094.68. Kötelezvény 328686.27, Adósok 49121.42- 
Tiszavidéki hitelszöv. üzletrész 4000.—. Átmeneti tétel 2478.24. Összesen 385375.61. Teher : 
Törzsbetétek 248658.98. Haszoneredmények 16788.74. Tiszavidéki szöv. központ 300.103. 
Tartaléktőke 6917.70. Nyeremény 12937.19. Összesen 385375.61.

A XXlII-ik évtársulat felszámolása : Az évtársulat vagyona : Törzsbetétekben 80860 
K. Bciratási díjban 311 K. Ötévi haszoneredményben 12984 3Ó. Összesen 94155.30. Teher: 
1555. Teljesen befizetett törzsbetétnek 60 K 20 fillérjével 93611 K. Az igazgatóság rendelke­
zésére 544 K 30 f. összesen 94155 K 30 f. Az év elején volt 1384 könyv 12337 törzsbetét. 
Évközben elszámoltatott 140 drb könyv 1288 törzsbetéttel, az év végén maradt 1244 könyv 
11049 törzsbetéttel.

Hajdudorog, 1910 december hó 31. 162
Papp Ferenc pénztárnok, Varga János igazgató, Révész Mihály könyvelő. Igazgatósági 

tagok: Bleier Farkas, Hunyadi Zoltán, Dr. Loóg Béla, Fülöp Arthur, Kupferstein Hermán, 
Kürmös József, Révész András, Rajk Imre, Róth József. Róthmánn Péter, Szabó István, Szakái 
György. Felügyelő-bizottság : Lelesz György, Bleier Lajos, Korpos László.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

Nagy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-u. 13.

Eladó a Nyii-utca 105. száma ház! 
Nagyszerű vétel 1 

Évi lakbér jövedelme 400 forint!
Téglából épült és cserépgel fedett adómen­
tes uj épület. Van rajta négy rendbeli egy 
szoba, konyhás lakás, egy műhely helyiség 
továbbá fáskamarák és jóvizti szivattyús kút.

Vétek lenne elszalajtani kérem aláson 
ezt a kitűnő vételt! 123

Rettenetes olcsó 
árért megkapható

egy
vf 1 1 rr

II
a Hatvan- 

utcai 
kertben.

A tulajdonosok a gyümölcsből kiárul­
nak évenként 5—600 forintot! 

Ezen szőllő njost nagyon olcsóért, 
minden elfogadható árért megkapható, van 
pedig a Hatvan- utcai kertben, II. járás Go- 
hér-utca 19. szám alatt.

Tulajdonos Nagy József ur és neje, 
akik Garai-utca 6. számú házban laknak.

A szőllő területe két nyilas, rengeteg 
nemes, termő gyümölcsfával, van rajta egy 
csertéglából épült ház, egy szoba, konyha 
és verendával. 3017
Kitűnő vételt csinál aki e 

szellőt megveszi!

yíjdagyar szabadalmazott lőpatkógyár iram
SAel>i*eeen. SHai(bvamMtS3.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy gép­
javító Ipartelepünket

vízvezetéki és központi gőzfűtési
vállalattal bővitettük ki.

Különlegességek: Központi melegvíz, alacsonynyomásu gőz és etage fűtések, 
szárító és szellőztető berendezések, szivattyúk és tartályok, vízvezeték, légszesz és 
acetylén világítás, gözmosó intézetek, fürdő és closette melegvíz készítő berendezések. 
Minden igényt kielégítő dúsan felszerelt raktárunkra felhívjuk b. figyelmüket, mert e 
szakmába vágó összes cikkek, valamint mindennemű vízvezetési csövek és műszaki 
cikkeket és szerszámok raktárunkban kaphatók. Gépjavító műhelyünkben a legponto­
sabb javítást eszközöljük. Antogénhegesztő vállalatunk eddig is a legsikeresebb mun­
kát végezte. Szerszámgépek újonnan való készítését és javítását legpontosabban 
eszközöljük. 94

fi Magyar szabadalmazott lőpatkógyár részvénytársaság.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
—.in. - i - r. ~ •! • • ■*-** —I ■«« »■!■*»

Apró hirdeti** díjs 10 ásóig 60 Óléi, 
eJnden további S fllltf. 
x tstflbő! ayacstetl tu 10 fill ír. x

VrrWesl tsdskoziW.ioli m pimiasso HUwleak,
ha ■ ssi.l(«*2e.i po.tabclycg bcsslacta.

Apró hirdetések előre leetendők.

levelezés.
.VÍG ÖZVEGY“ levele van a kiadóhivatalban.

ajahlatj
3 szohá« ndvari lakás kiadó, Bathyányi-n.

KIADÓ lakások. Kossuth-u. 11 szám alatt, Zá- 
dor ház, több rendbeli lakosztály, melyek al* 
kalmatsak pénzintézetek, irodák, műhelyek 
részére is, május 1-re kiadó. Értekezhetni 
Kardos László. Kossuth-utcai üzletében. 2ra

BOLTHELYISóGEK" a Zenede épületében, 
(Csapó-utca 20) május 1-re kiadók. Bővebb 
felvilágosítással a Zenede házmestere szolgai 

° 26|a
23 krajcárba kerül egy par harisnya fejelés pa­

muttal együtt, Bcnyats Emil villauyerőre be­
rendezett harisnyagyára Debrecen. 21a

HAJDISZEK, kitűnő szabása princes miderek, 
báli virágok, gyöngydiszek, a legnagyobb 
választékban B< nváts Emilnél Debrecen. 20ia

VALÓDI-szegedi rózsa 6a edea nemoe paprika kit* 
lónlegeacégok óriási raktára Lindanfeld J. Jene íjj* 
stemagy koreskedécébcn. Vároehát-n. 2- Rózsater d. 
Telefon 79 az.___________ ________________ .__

G6ZBR6VEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszemagykereskedésében. 
Városház-utca 2. Hózsatér 3. Telefon 79 az.

3 nap alatt elmúlik a azeplőjo ha Fáy-crémot s szap­
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. 1—7 A

LAKáS 4 szobás (2 utcai, 2 udvari) 2 előszoba 
cseléd s fürdőszoba, vízvezetékkel, konyha, 
pince stb. Május 1-re kiadó, Bethlen-utca 18.

KÖLCSÖN fürdőkádak kapható minden formá­
ban, Kiss Ignác Piac-u. 34. sz.________443

FRISS Újság naptára 30 fillérjével kapható 
lapunk kiadóhivatalában és az elárusítóknál.

28

ÜGYES tarka varrónő házakhoz ajánlkozik,
Varga-u. 11. ______________

HXSZNaLT bútorokat vészén, használt bútoro­
kat elád Tibayné, Kossuth-u. 41. 625

ZOVáNYI Béla kovács, Salétrom-u. 18. szám, 
elfogad újakat és javítást és lóvasalást ki­
tünően. Kérem becses pártfogását._______626

KIADÓ úri kényelemmel berendezett ház, mely 
áll 4 szoba, füthető veranda, fürdőszoba, vi- 
lanyvilágitás, szőllő, gyümölcsös, konyha­
kerttel, a Főtérhez 10 perc, Széosényikert,
Huszár-utca 9._________ ________________328

EGY jobb családból való intoligens 24 éves 
leány ajánlkozik magános úrhoz vidékre, 
házvezetőnőnek. Cim a kiadóhivatalba Árva 
leány jeligére._________________ 041

KITŰNŐ főzőnő uriliázakhoz ajánlkozik estékre 
esetleg bejáró füzőnőnok. Baros-u. 28. V. M.
a kapunál balra.______  030

EGY ’bútorozott szoba külöu bejárattal kiadó. 
József király herceg-utca 47.____________638

KERESLET.
FüSZERüZLETBE tanuló fölvétetik. Cím Kut- 

u, 34 623
HÁZMESTERNEK felvétetik házaspár, kik ta­

karításhoz értenek, József királyi herceg­
utca 20. _____________ 010

iIgYEb"fiaTa 1"crebkoüősegéd irodába"gyakor­
nokul felvétetik. írásbeli ajánlatok „Keres­
kedő“ cimnn a kiadóhivatalba kéretik, 461

TI ti ZT E SS 6 DES magános idős özvegy asszony
ki 1 személyre az összes liázitonedőket végzi 
lakást, ruhát, teljes ellátást és kevés fizetést 
ja ad. Csapó-u. 9. Szüos. 640

TISZTESSéQES, ügyes Íóz6nő,jó bizonyivány- 
nyal felvétetik, Deák Ferenc-n. 6. 642

KERESEK egy 14 éves egyszvrű, becsületes 
leányt és egy jól főzni tudó megbízható^ asz- 
szonvL érv pár ember mellé Február 15-óre 
Szent Auna 32 siám. Tóth Józsefné. 636

EGY tanuló leány fizetéssel, cipőfelsőrész tű­
zéshez azonnal felvétetik, Csapó-u. 8. 637

DAUASZYó asszony felvé étik, Ajtó-utca 43.
__________________ 635

AZONNALI belépésre fodrászsegédet clfoga- 
dók, Csapó-utca 77 szám. _______ 631

INTELIGLNS német kisleány gyermekek mellé 
alkalmazást keres. Cim a kiadóban______ 632

BALESET biztosításban jártas utazó tisztviselő 
kerestetik. Cim a kiadóban. 630

JóKAVALó bejárónő Kerestetik egy pár enú 
bérhez. Méliusztór 14. sz. 629

ELÄPÄS.
RUM, TEA. Kiváló finom minőségű. Jósa és 

Jóna dro-eriáia Debrecen, Kossuth-utca 6.
12já

C-LADó modern ujház villanyberendtizéesel ju­
tányos á on, Zápolya-u. 13. 621

EGY podálos hangverseny cimbalom eladó, Ho- 
moksor-utca 91 sz.______________________ 616

Két"dirb fiatal hízott aenés éladó a Triihá 
malomba._______________________________ 633

NAGY Martinkán egy jómenetelü füszerüzlot 
trafikkal és ital engedélyei más vállalat miatt, 
miatt eladó. Értekezni ugyanott. 627

4" drb bízóit seriés egyenként, páronként is el­
adó. Csapókért Kuruc-n. 84. 624

Házhelyeknek
vagy gyártelepnek kiválóan alkal­
mas, 2900 négyszögöl területi

a tiszviselö
telep közvetlen közelében, de szebb, 
emelkedettebb helyen «JLsa.«A<ífc. 
33-öl fronttal, az István-utra, (Szo- 
bolói főországuton) 45 ölnyi frontja 
a Nemes-utra szól. Szemben van a 
Ferenczy Elek ur majorsági földjével. 
Értekezhetni: 133

Dr. Komlóssy Imre
ügyvéddel,

Bethlen-utca 10. Telafon 253 sz.

Zalai Mäs'h tátién
(Flao-n. 58. sz. Iparbank-palota), —

3 bavl könyvvitel'tanfolyama felnőttek szánt a 
február hó 3-án Ismét megnyílik. Könyv- 
vitel számtan, szép irás,levelezés, váltóisme 
Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer 
hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali 
és esteli csoportok.Tandij 80 korona. Be­

iratás naponta 10—12 142

ADÓ
házhelyekre osztva vagy egészben ■> 
Kossuth-utcai temető mögött a guti fa­
raktár ó<- -7 Olajütő közt levő 4 catj 
lr'r' r's 550 négyszögöl területű major] 
f ági föld. 15<]

Venni szándékozók értekezhetne! 
I ebrec ..uen Kossuth-utca 54. szám
atuit

Jéna István,
tulajdonossal.

Pénzintézetek 
irodák és műhelyek 

részére
elsőemeleti és földszinti helyiségek Kossuth 
utca elején kiadók. Értekezhetni Kardos 
László Kossuth-utcai üzletében. Ugyanott 
bérbe 
adó
TasnáM-utca 5 szám alatt. 163

3 held főid iSt

NA<S¥ LAJOS
hirdetési tj agyvállalata

Äjaplttatott 1900-bai).

Intól: (Ma 13. LtófrttHhB.
Telefon számok: Iroda: 335. Lakás: 762.

©ndőii fSM
Az Öndódon a Perec-dűlőben 

27 hold 200 négyszögöl föld jókar­
ban levő tanyaépületekkel

Értekezhetni: 147
Szentanna-u,36, szám alatt

1. A Tauzer Mihály ur és neje Csapó­
kerti Magyar-u. 34. sz, háza.
Kosa Zstgmondur Csapókerti Kuruc-u. 
98. sz. háza.
Szabó József ur Morgő-u. 7. sz. háza. 
Taubinber Ignácné asszony Szapps- 
nos-u. 27 sz. háza. 3C15

Többszörös kitisntetésben részesült szenzációs csodaháziszer
a Dr. BOROVSZKY-íéle

BOROLI
mely városunk piacán is megjelent. — Ez a ház’szer hatásában és erőalkotásában 
felülmúlhatatlan, minden meghűlés okozta bajok, fejfájás, fogfájás, köszvény, csuz, 
ischiás, izületi lob és zsába megszüntetésére. Kitűnő fertőtlenítő és testi óvszer, azon­
felül, hogy az égési és fagyás okozta fájdalmakat is azonnal megszünteti. Kapható 
1.20, 2.— és 2.50 koronás üvegekben városunkban a következő cégeknél:

Mihalovits lenő, Steiner Manó gyógyszerészek, a Központi Drogériában. Deutsch 
Lajos, Mayer Jenő és Béla, Nagy András, Stern József és testv. kereskedő uraknál.

Mátrai Ákos gyógyszertárában, Érmihályfalván.
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